ΕΙΣΗΓΗΣΗ 

Γεωργίου Ν. Νασιακόπουλου,

ταμία του Δ.Σ. του Δ.Σ. Λάρισας,

περί έγκρισης του προϋπολογισμού εσόδων-εξόδων του Δικηγορικού Συλλόγου Λάρισας για το έτος 2017.

---------------////////-------------


Αγαπητές και αγαπητοί συνάδελφοι-μέλη του Δ.Σ., 

                       με την παρούσα εισάγεται ενώπιον του Διοικητικού Συμβουλίου του Δικηγορικού Συλλόγου Λάρισας, ο προϋπολογισμός εσόδων-εξόδων για το έτος 2017.


Σημειώνεται εξ αρχής, πως η κατάρτιση του φετινού προϋπολογισμού υπήρξε ιδιαίτερη, με δεδομένα α) την πολύμηνη αποχή των δικηγόρων από τα καθήκοντά μας, η οποία επηρέασε σαφώς τα οικονομικά δεδομένα του απερχόμενου έτους (2016), β) το φόρτο εργασίας που παρουσιάζεται κατά το τελευταίο τρίμηνο -λόγω των υποχρεώσεων που συσσωρεύτηκαν- και έχει αντίκτυπο και στα έσοδα του ΔΣΛ, ο οποίος φόρτος δε μπορεί να ληφθεί υπ ' όψιν ως βάση για μελλοντικές προβλέψεις και γ) τις αλλαγές στον ΚΠολΔ, οι οποίες ουσιαστικώς ετέθησαν σε ισχύ μετά τη λήξη της αποχής μας και -προς το παρόν τουλάχιστον- δείχνουν να επηρεάζουν αρνητικώς την κατάθεση αγωγών κατά την τακτική διαδικασία, σύμφωνα με στοιχεία που έλαβα από τις αρμόδιες γραμματείες Ειρηνοδικείου και Πρωτοδικείου Λάρισας, ενώ οι λοιπές διαδικασίες (που δεν υπέστησαν αλλαγές) εξακολουθούν να έχουν τον ίδιο αριθμό υποθέσεων σε γενικές γραμμές.


Με  βάση όλα τα παραπάνω για την κατάρτιση του προϋπολογισμού 2017, ελήφθησαν υπ όψιν στοιχεία του προϋπολογισμού 2016 και 2015, καθώς και απολογιστικά στοιχεία του 2015 και του 2016 (μέχρι την 16-12-2016). 


Παρακάτω στην παρούσα θα προβώ σε ανάλυση των κονδυλίων εσόδων και εξόδων που απαιτούν σχετική επεξήγηση (λόγω μεταβολών και σημασίας), καθώς υπάρχουν και κονδύλια δεδομένα τα οποία δε χρήζουν αναλύσεως:


Τα κονδύλια που δεν αναλύονται αφορούν τυπικές προβλέψεις με χαμηλά ετήσια ποσά (έσοδα από έκδοση πιστοποιητικών ή διάφορα έσοδα) ή δεδομένα έσοδα (π.χ. έσοδο τακτικής εισφοράς μελών, το οποίο παραμένει αμετάβλητο κάθε έτος). Ειδικότερα:


α) ΕΣΟΔΑ:


Ως προς το προϋπολογιζόμενα κονδύλια εσόδων λόγω εγγραφής νέων μελών και λόγω εγγραφής ασκουμένων: Η πρόβλεψη των 3000 ευρώ, για το πρώτο κονδύλιο και 700 ευρώ για το δεύτερο κονδύλιο, βασίζεται στη χαμηλή ροή εισόδου νέων συναδέλφων τα τελευταία έτη στο επάγγελμα, με την εγγραφή -κατ' αρχάς- λιγότερων ασκουμένων (από προηγούμενα έτη, 2012 και εντεύθεν) και κατά συνέπεια και την εγγραφή μικρού αριθμού δικηγόρων.


Ως προς το κονδύλιο εσόδου από ένσημα εκτάκτου εισφοράς: Η πρόβλεψη των 50.000 ευρώ βασίζεται στην αναλογία που υπάρχει ανάμεσα στα ένσημα και τα γραμμάτια προκαταβολής (βλ. σχετικά παρακάτω), καθώς και τα στοιχεία που μέχρι στιγμής έχουμε στη διάθεσή μας από τα έτη 2015 και 2016. Λόγω της πρόβλεψης για σχετικώς παρόμοια έσοδα από γραμμάτια προείσπραξης, ακολούθως καταλήγουμε και στην πρόβλεψη μη αύξησης εσόδων από την πώληση ενσήμων.


Ως προς το προϋπολογιζόμενο κονδύλιο εσόδου λόγω προστίμων σε μέλη του ΔΣΛ: Η πρόβλεψη για είσπραξη ποσού 5000 ευρώ, οφείλεται σε τελεσίδικη απόφαση του ανώτατου πειθαρχικού συμβουλίου, στο οποίο προσέφυγε ο συνάδελφος Γεώργιος Μπαρτζώκης και το οποίο του επέβαλε  πρόστιμο ύψους 5000 ευρώ για πειθαρχικά αδικήματα τα οποία διέπραξε.


Ως προς το κονδύλιο εσόδων λόγω εισπράξεων από την έκδοση γραμματίων προείσπραξης αμοιβών: Η πρόβλεψη των 200.000 ευρώ βασίζεται στα απολογιστικά στοιχεία 2015 και 2016, καθώς τα τελευταία (2016) δεν επαρκούν για να αποτελέσουν βάση προβλέψεων λόγω των αναλυόμενων στην αρχή της εισήγησης αιτίων, στη γενικότερη εικόνα που παρουσιάζει η κατάθεση δικογράφων αλλά και η συζήτηση αγωγών και αιτήσεων, με δεδομένα α) πως τα διπλότυπα εκδίδονται χωριστά για την κατάθεση και τη συζήτηση της αγωγής ή αίτησης και β) σε πολλές υποθέσεις η συζήτηση ματαιώνεται. Συνεπώς, η πρόβλεψη για σχετικώς μειωμένα έσοδα  200.000 ευρώ, είναι “μετρημένη” και λογική λόγω των παραπάνω δεδομένων, καθώς δε μπορεί να προβλεφθεί αύξηση εσόδων από τη συγκεκριμένη αιτία.


Τέλος, ως προς το προϋπολογιζόμενο κονδύλιο των εσόδων από τόκους καταθέσεων: Με δεδομένες τις τρέχουσες συμφωνίες επιτοκίων για τις καταθέσεις  χρημάτων του ΔΣΛ σε λογαριασμούς ταμιευτηρίου και όψεως, τα ποσά που βρίσκονται κατατεθημένα, τη γενικότερη μείωση τραπεζικών επιτοκίων από το έτος 2013 και εντεύθεν και τα στοιχεία εσόδων από την παραπάνω αιτία κατά τα τελευταία έτη, τα οποία κινούνται σε αυτό το ποσό, το κονδύλιο των 30.000 ευρώ είναι εύλογο. 


β) ΕΞΟΔΑ.


Ως προς το προϋπολογιζόμενο κονδύλιο για δράσεις βελτίωσης της καθημερινότητας των μελών του Δ.Σ.Λ. (αύξηση): Η αύξηση βασίζεται στην προβλεπόμενη υλοποίηση απόφασης του Δ.Σ. για τοποθέτηση οθονών και συστήματος στο Δικαστικό Μέγαρο Λάρισας. Η δαπάνη δεν είναι ακόμη ακριβής, θεωρείται όμως βέβαιο πως θα ξεπεράσει το ποσό των προβλέψεων του προηγούμενου έτους (4000).


 Ως προς το προϋπολογιζόμενο κονδύλιο για το κόστος συντήτρησσης μηχανογράφησης κλπ (αύξηση): Η αύξηση εδράζεται στην εισαγωγή στον προϋπολογισμό μηνιαίας δαπάνης συντήρησης και υποστήριξης του νέου διπλογραφικού συστήματος που θα εγκατασταθεί από τις αρχές του έτους 2017, σε εκτέλεση απόφασης του Δ.Σ. Το μηνιαίο κόστος ανέρχεται σε ποσό 350 Ευρώ πλέον ΦΠΑ 24%. Συνεπώς, εξηγείται η αύξηση του κονδυλίου κατά 5000 ευρώ ετησίως.


Ως προς το προϋπολογιζόμενο κονδύλιο για την κάλυψη κοινοχρήστων δαπανών στο δικηγορικό μέγαρο Λάρισας (μείωση): Με βάση τις παρεμβάσεις που πραγματοποιήθηκαν σε εκτέλεση απόφασης του ΔΣ, τα απολογιστικά στοιχεία (έως τώρα) δικαιολογούν τη μείωση του κονδυλίου κατά ποσό 4000 ευρώ ετησίως. 


Ως προς τα κονδύλια εξόδων μισθοδοσίας και ασφαλιστικών εισφορών (μείωση): Η αποχώρηση της κας Πλατανιά και η πρόσληψη του κου Νούλα με νέα οικονομικά δεδομένα, μειώνουν κατά πολύ το μισθολογικό κόστος για το επερχόμενο έτος (αλλά και για τα επόμενα). Αυτονόητο θεωρείται πως αναλόγως του μισθολογικών απολαβών μειώνεται και το κόστος εργοδοτικών εισφορών.


Τέλος, στον προϋπολογισμό που εισάγεται προς έγκριση υπάρχει ειδική πρόβλεψη αγοράς του λογισμικού του διπλογραφικού συστήματος (πάντοτε σε εκτέλεση ειλημμένης απόφασης του Δ.Σ.) ποσού 12.750 ευρώ (συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. 24%). Η σχετική πρόβλεψη, ως αφορούσα εφάπαξ έξοδο, περιλαμβάνεται μόνο στον υπό έγκριση προϋπολογισμό.


Συνεπώς, βάσει των παραπάνω προβλέψεων, προϋπολογίζεται θετικό αποτέλεσμα ποσού € 4050,00 για το έτος 2017.


Συνημμένα σας υποβάλλω και αναλυτικό πίνακα εσόδων-εξόδων για λεπτομερέστερη απόδοση των προβλέψεων, τον οποίο έχω αποστείλει ηλεκτρονικώς σε όλα τα μέλη προ της συζήτησης, για την καλύτερη πληροφόρησή τους.


Με βάση όλα τα παραπάνω, αιτούμαι προς το διοικητικό συμβούλιο του ΔΣΛ την έγκριση του υποβληθέντος σχεδίου προϋπολογισμού για το έτος 2017. 

Λάρισα, 21 Δεκεμβρίου 2016

ο εισηγητής

Γεώργιος Ν. Νασιακόπουλος

ταμίας του Δ.Σ. του Δ.Σ.Λ. 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΛΑΡΙΣΑΣ 

ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2017

	ΕΣΟΔΑ
	ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΖΟΜΕΝΟ ΠΟΣΟ

	ΛΟΓΩ ΕΓΓΡΑΦΩΝ ΝΕΩΝ ΜΕΛΩΝ

(ΝΕΟΔΙΟΡΙΖΟΜΕΝΟΙ ΔΙΚΗΓΟΡΟΙ-

60 €

ΜΕΤΑΤΙΘΕΜΕΝΟΙ ΔΙΚΗΓΟΡΟΙ-500 €)

ΤΑΚΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ

ΠΑΡ’ ΑΡΕΙΩ ΠΑΓΩ         (60 €) 

ΠΑΡ’ ΕΦΕΤΑΙΣ              (45 €)

ΠΑΡΑ ΠΡΩΤΟΔΙΚΑΙΣ    (30 €)

ΕΝΣΗΜΑ ΕΚΤΑΚΤΟΥ ΕΙΣΦΟΡΑΣ

ΛΟΓΩ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΑΣΚΟΥΜΕΝΩΝ

ΝΕΑ ΕΓΓΡΑΦΗ        (30 €)

ΜΕΤΑΘΕΣΗ             (45 €)

ΛΟΓΩ ΕΚΔΟΣΗΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΩΝ (1 € ανά πιστοποιητικό)

ΛΟΓΩ ΠΡΟΑΓΩΓΗΣ ΔΙΚΗΓΟΡΩΝ

 ΠΑΡ’ ΕΦΕΤΑΙΣ              (120 €)

 ΠΑΡ’ ΑΡΕΙΩ ΠΑΓΩ        (180 €)

ΠΡΟΣΤΙΜΑ ΣΕ ΜΕΛΗ ΤΟΥ Δ.Σ.Λ.

ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ ΥΠΕΡ Δ.Σ.Λ.

ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ Ν. 4194/2013 (ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗΣ ΕΙΣΦΟΡΩΝ ΣΕ ΠΟΙΝΙΚΕΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΔΙΚΕΣ)

ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΑΠΟ ΠΑΡΑΣΤΑΣΕΙΣ ΣΕ ΑΠΑΛΛΟΤΡΙΩΣΕΙΣ ΚΛΠ

ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΣΟΔΑ

ΤΟΚΟΙ ΚΑΤΑΘΕΣΕΩΝ
	3.000,00 €

33.000,00  €

50.000,00 €

 700,00 €

400,00  €

4.000,00  €

  5.000,00  €

200.000,00 €

10.000,00 €

500,00  €

30.000,00 €




ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ                           336.600 ΕΥΡΩ

	ΕΞΟΔΑ
	ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΖΟΜΕΝΟ ΠΟΣΟ

	ΓΡΑΦΙΚΗ ΥΛΗ κλπ.

ΑΓΟΡΑ Ν. ΒΙΒΛΙΩΝ – ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΣΕ ΝΟΜΙΚΑ ΠΕΡΙΟΔΙΚΑ,

ΤΡΑΠΕΖΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ κλπ

ΕΚΔΟΣΗ Ν. ΠΕΡΙΟΔΙΚΟΥ

«ΔΙΚΟΓΡΑΦΙΑ» 

ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ ΣΥΝΕΡΓΑΤΩΝ

“ΔΙΚΟΓΡΑΦΙΑΣ” 

ΕΚΔΟΣΗ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟΥ Δ.Σ.Λ.  

ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ ΣΥΝΕΡΓΑΤΩΝ

ΙΣΤΟΤΟΠΟΥ Δ.Σ.Λ. 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟΤΗΤΑΣ ΜΕΛΩΝ

ΔΣΛ

ΕΞΟΔΑ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΗΣΗΣ ΚΛΠ.

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΠΡΟΣ ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ

ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΑ Δ.Μ.Λ.

ΕΠΙΠΛΑ & ΣΚΕΥΗ - ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ - ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ

ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ ΥΠΑΛ/ΛΩΝ Δ.Σ.Λ. 

ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΠΡΟΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΤΑΜΕΙΑ

ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ ΓΡΑΦΕΙΩΝ - ΑΠΟΡΡΥΠΑΝΤΙΚΑ ΚΛΠ.

ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΑ-ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΑ ΤΕΛΗ ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ

ΕΞΟΔΑ ΤΡΕΧΟΥΣΑΣ ΔΙΑΧΕΙΡΗΣΗΣ

ΔΕΞΙΩΣΕΙΣ  Δ.Σ.Λ. (ετήσιος Αγιασμός και εορτασμός Αγίου Διονυσίου Αρειοπαγίτου)

ΕΞΟΔΑ ΓΙΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑ – ΔΙΑΛΕΞΕΙΣ

ΗΜΕΡΙΔΕΣ

ΕΞΟΔΑ ΚΙΝΗΣΕΩΣ 

ΔΩΡΕΕΣ Δ.Σ.Λ.

ΕΞΟΔΑ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΤΜΗΜΑΤΩΝ Δ.Σ.Λ.

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ ΣΤΟ ΤΥΠΟ

ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΞΟΔΑ ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΗΣΗΣ

ΔΙΠΛΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 

(πρόβλεψη μόνο για έτος 2017)

ΑΓΟΡΑ ΛΟΓΙΣΜΙΚΟΥ
	5.000,00 

50.000,00 

8.000,00

12.000,00

6.000,00

15.000,00

15.000,00

9.000,00

2.000,00

21.000,00

4.000,00 

75.000,00 

35.000,00 

8.000,00 

7.000,00 

5.000,00

10.000,00

20.000,00

2.000,00

8.000,00

800,00

2.000,00

12.750,00


ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΟΔΩΝ                              332.550 ΕΥΡΩ

